
 

第三屆桃園市長盃 珠心算暨數學國際公開邀請賽  數學試題 
組    別 限 制 時 間 總   分 得   分 

六 年 級 25 分 300 分  
一、 選擇題 

1. 有 38.75 公斤的橘子，每 4.4 公斤裝一箱，可以裝滿幾箱？還剩下多少公斤？ 

 (A)8 箱，剩下 35.5 公斤 (B)8 箱，剩下 355 公斤 (C)8 箱，剩下 3.55 公斤 (D)8 箱，剩下 0.355 公斤 

 

2. 下列哪一個算式中的商最大？(A) 0.55÷0.1(B)0.55÷0.01(C)0.55÷1(D)0.55÷1.1 

 

3. 下列關於「圓周率」的敘述，何者正確？ 

(A)圓周率會隨著圓的大小改變(B)圓的直徑大約是圓周長的 3.14 倍 

(C)圓周長＝圓周率×半徑×半徑(D)圓周率是圓周長和直徑的比值 

 

4. 將一張長 28 公分、寬 24 公分的長方形紙，裁成一樣大小的正方形，邊長要最大，最少可裁成幾張？ 

(A)4 張 (B)13 張(C)42 張 (D)168 張 

 

5. 甲是乙的 1 
3

4
倍，那麼甲和乙的比是多少？(A)3：4 (B)4：3(C)4：7 (D)7：4 

 

6. 一大圓的半徑是 10 公尺，一小圓的半徑是 6 公尺，大小兩圓的周長大約相差多少公尺？ 

(A)約 26.32 公尺 (B)約 25.12 公尺(C)約 24.52 公尺 (D)約 12.25 公尺 

 

7. 圖中的圓周長是 62.8 公分，那麼圓裡面的正三角形，周長大約是多少公分？ 
 

(A)約 33 公分 (B)約 30 公分(C)約 27 公分 (D)約 24 公分 

 

8. 有一疊 5 元的硬幣，15 個一數、20 個一數，都剛好可以數完，這疊硬幣最少有多少元？ 

(A)1500 元 (B)300 元(C)60 元 (D)25 元 

 

9. 王老師出一道題目：「3 
1

6
＋3 

5

8
×◎＝？」其中◎處不小心被小齊擦掉了。如果正確答案是 8，請問被小齊擦掉的數是多

少？(A) 
4

3
  (B) 

3

4
  (C) 

1

6
  (D) 

5

8
 

 

10. 甲、乙兩個正方形的邊長比是 3：8，已知乙正方形的邊長是 24 公分，那麼甲正方形的周長是多少公分？ 

(A)9 公分 (B)36 公分(C)64 公分 (D)256 公分 

 

11. 下面哪一個選項的關係成正比？ 

(A)小杰和爸爸的年齡(B)面積固定時，長方形的長和寬(C)一天中，白天和晚上的時間(D)正方形的邊長和周長 

 

12.  一條長 9 公尺的緞帶，每 
4

5
公尺做一朵緞帶花，最多可以做幾朵？還剩下幾公尺？ 

 (A)11 朵，剩下 
1

5
公尺(B)12 朵，剩下 

1

5
公尺(C)11 朵，剩下 

1

4
公尺(D)12 朵，剩下 

1

4
公尺 

 

13. 下面哪一個數用四捨五入法取概數到小數第三位不是 9.000？(A)8.9995 (B)8.99989(C)9.0002 (D)9.0008 

 

14.  某跨海大橋的橋長 1280 公尺，橋的兩側每隔 20 公尺裝一盞燈(兩端都裝)，今已完工後為增強照明，改為 16 公尺裝一盞

燈，則施工時有多少盞燈可以不必移動？(A)16(B)17(C)32(D)34 

 

15.  下列哪一個選項的甲數和乙數成正比？(A)甲數÷乙數＝10(B)甲數×乙數＝79(C)38÷乙數＝甲數(D)64÷甲數＝乙數 

 

16.  阿志拿一條繩子繞半徑 12.5 公分的圓柱，還差 8.5 公分就可以繞一圈，這條繩子原來有多長？ 

 (A)約 45.6 公分 (B)約 70 公分(C)約 80 公分 (D)約 90 公分 

 

17. 圖中乙圓的半徑是甲圓半徑的2倍，丙圓的半徑是乙圓半徑的2倍，則丙圓的周長是甲圓周長的幾倍？ 

＊＊＊＊＊   加油! 背面還有題目喔 ! ＊＊＊＊＊ 

 



 

 

甲 
乙 

丙    (A)8 倍 (B)6 倍 (C)4 倍 (D)2 倍 

 

18.  有 2 條長 25.12 公尺的繩子，分別圍成正方形和圓形，哪一個形狀的面積比較大？ 

 (A)正方形 (B)圓形(C)一樣大 (D)無法比較 

 

19.  小蘭要把 5 到 13 的所有質數相乘起來，但她少乘了一個數，得到的積是 715，小蘭少乘了哪一個數？ 

 (A)5 (B)7 (C)11 (D)13 

 

20.  原來全校男、女學生的比為 32：25，一些男學生轉學後，全校男、女學生的比變為 5：4，目前全校學生有 450人，有多         

少男學生轉學？ 

(A)6 人 (B)8 人(C)10 人 (D)12 人 

 

21.  下圖中鋪色部分的周長大約是多少公分？(A)約 62.8 公分 (B)約 80 公分(C)約 125.6 公分 (D)約 400 公分 

 

 

 

20 公分 

20 公分 

 
 

22.  玫瑰國小五、六年級學生共有 455 人，六年級學生人數的 
1

3
等於五年級學生人數的 

2

7
，玫瑰國小六年級學生有多少人？ 

 (A)210 人 (B)225 人(C)240 人 (D)245 人 

 

23.  「57.2÷0.32＝□÷320」，□應填入多少？(A)572 (B)5720 (C)57200 (D)57.2 

 

24.  若 45 可以分解為 a×b，其中 a、b 均為正整數，則下列哪一個不可能是 a＋b 的值？(A)46 (B)42 (C)18 (D)14 

 

25. 下圖是由3個大小不同的正方形拼湊而成的，塗色三角形的面積是幾平方公分？ 

(A)22平方公分(B)33平方公分(C)44平方公分(D)55平方公分 

 

26. 乙在甲的前方1000公尺，甲平均每分鐘走35公尺，乙平均每分鐘走20公尺。若甲在8:30出發，5分鐘後，乙也開始出發，     

  請問甲什麼時候會追到乙？ (A)9:25 (B)9:30(C)9:35(D)9:40 

 

27. 小小兵讀一本故事書，第一天讀全部的 
1

3
，第二天讀剩下的 

1

3
，第三天再讀剩下的 

1

3
，最後還有 160 頁未讀，請問這本 

 故事書共有幾頁?(A)480(B)540(C)640(D)900 

 

28. 有 100 顆樹，排成一直線，從一端數起第 55顆的樹，由另外一端數起是第幾顆樹? 

  (A)第 45 顆(B)第 46 顆(C)第 55 顆(D)第 56 顆 

  

29. 一個工作讓哥哥一人去做，4日可以完成；讓弟弟一人去做，12日可以完成。如果兩人合作，則幾日可完成? 

    (A)3 日(B)4 日(C)5 日(D)6 日 

 

30. 有兩個整數的最大公因數是 35，最小公倍數是 420，已知其中一數是 105，那麼另外一數是多少? 

    (A)105(B)140(C)175(D)560 

 

 

＊＊＊＊＊  完成了，記得再檢查一次喔  ＊＊＊＊＊ 


